



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 1 (12541)

Вторник, 1 января 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

УСПЕХОВ И СЧАСТЬЯ, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Ушел в историю 1984 год. Дстойное место в биографии нашего орденосного города занял он. Выполняя решения XXVI съезда Коммунистической партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, промышленность города в целом выполнила не только планы, но и социалистические обязательства по всем основным технико-экономическим показателям, определяющим эффективность производства. Весомый вклад в реализацию Продовольственной программы внесли коллективы совхозов и птицефабрики: задания по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции завершены к 10 декабря.

Значительные перемены произошли в социальной структуре города: жилой фонд увеличился на 52 тысячи квадратных метров, построены три детских сада на 700 мест, алтека в микрорайоне Корабельной рощи и ряд других объектов. Словом, есть все основания считать: 1984-й стал годом дальнейшего подъема и развития экономического потенциала, всех сфер хозяйства города, а значит, и улучшения условий труда, жизни и быта первоуральцев.

Отсюда трудовой настрой, с каким наш город вступил в завершающий год пятилетки, объективные предпосылки для успешного выполнения его планов и социалистических обязательств.

Большие и сложные задачи стоят перед нами в год 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, 50-летия стхановского движения, в год подготовки к XXVII съезду КПСС. Предстоит по сравнению с 1984 годом добиться прироста объема промышленной продукции на 3,5 процента, а в сельскохозяйственном производстве — не менее чем на 500 тысяч рублей. Важнейшая проблема — резкое сокращение объема незавершенного капитального строительства.

Дальнейшая интенсификация производства, повышение его эффективности должны основываться на базе строжайшей экономии и бережном использовании всех энергетических и сырьевых ресурсов с таким расчетом, чтобы нынче проработать на экономленном не менее двух дней.

Выражаем твердую уверенность, что задачи эти будут решены, цели достигнуты. Первоуральцы с честью выполнят задания одиннадцатой пятилетки, по-работному достойно встретят славные события в жизни социалистической Отчизны, XXVII съезд КПСС.

Сердечно поздравляем вас с Новым годом! Желаем доброго здоровья, счастья и благополучия, дальнейших трудовых успехов на благо нашей любимой Родины.

Горком КПСС, исполком городского Совета.

В счет 1987 - го

Два новых жилых дома сданы в Корабельной роще и один по улице Прокатчиков для трудящихся завода комплектных металлоконструкций. На них успешно поработала комсомольско-молодежная бригада плиточниц Т. А. Ильбаевой из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, Коллектив признан победителем социалистического соревнования в ноябре. В декабре он удерживал высокие темпы, перебивая ежедневные нормы в полтора раза. Не трудовом календаре бригады сейчас начало 1987 года.

Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ДРУЗЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ первоуральцы, наши побратимы! Районный комитет Союза чехословацко-совет с к о й дружбы поздравляет вас с Новым 1985 годом! Желаем больших творческих успехов в вашей работе, в благородном деле укрепления дружбы между нашими народами. В наступившем году мы вместе отпразднуем сороковую годовщину победы над фашизмом. Чехословакию освобождали от захватчиков и войны-уральцы. Мы помним их имена, чтим память павших.

Мирным делом заняты люди в СССР и Чехословакии. Пусть больше будет у нас общих успехов во имя мира и процветания наших стран.

Пльзень-Север приветствует всех жителей Первоуральска! Каждому — наши наилучшие пожелания.

Райком СЧСД Пльзень-Севера.

Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья и благополучия.

Е. СУШИЛОВ, первый секретарь Нижнетагильского горкома КПСС.

ДОРОГИЕ первоуральцы!

Примите искренне поздравления тагильчан с Новым годом. С радостью узнали, что трудящиеся орденосного Первоуральска с честью справились с повышенными социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки. Желаем вам, друзья по соревнованию, новых успехов на трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы и достойной встречи XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем друзей по соревнованию с Новым 1985 годом. Крепкие узы связывают каменцев и первоуральцев. Пусть они развиваются и дальше. Впереди у нас ответственный год, когда вся страна отметит 40-летие Великой Победы, развернет подготовку к XXVII съезду КПСС. Желаем трудящимся орденосного города новых свершений на благо любимой Родины. Будьте здоровы и счастливы, дорогие земляки!

С. ЖДАНОВ, первый секретарь Каменск-Уральского горкома КПСС.

Вот и завершился год 1984-й, который принес труженикам Ачитского района немало побед. Они невозможны были бы без разносторонней помощи первоуральцев. Вы были с нами в дни весеннего сева и в жаркое время уборочной страды. Вы помогаете строить и создавать. От всего сердца говорим вам спасибо и поздравляем с Новым годом. Счастья вам, здоровья, дорогие товарищи!

Л. НЕКРАСОВ, председатель Ачитского райисполкома.



Я очень люблю природу. В юности довелось быть лесником, и десять лет жизнь моя шла среди елей и белостовольных берез, которые берег и охранял, радуясь каждую весну цветению черемухи и строй-

ЧТОБЫ ЦВЕЛИ САДЫ

ной рябины. Ненавистная война нарушила нашу мирную жизнь, призвала нас в ряды защитников Родины. Отпустила война всего с лихвой: и горечь поражения, и радость смелых операций, и фейерверк высоких наград, и долгие годы мучительных болезней после фронтовых ранений.

Никогда не забыть мне своих военных дорог. Сколько раз встречался со смертью, хотя отступала она, оставляя тяжелые отметины. Не все из солдат удостоены звания Героя, но уверен, каждый доблестно и мужественно исполнял свой долг перед любимой Родиной.

Последним для меня был бой незадолго до победно-

го часа. Нам, разведчикам, надо было добыть языка. Не дойдя до места, попали во вражеское кольцо. Тяжело раненный, я полз в расположение своей дивизии, не зная, что в этот час Указом Президиума Верховного Совета СССР мне было присвоено звание Героя Советского Союза за предыдущую операцию. И хоть тот мой последний бой был за землю Чехословакии, но дрался мы и за свой родной уголок земли, за мой поселок с крапивей-речкой, за мои березы, за весенние цветущие сады.

Пусть каждую весну цветут наша уральская черемуха и киевский каштан, зеленеет сибирский кедр и



кудрявится русская березка! Мы говорим войне «нет», на страже мира стояли мы, стоят и будут стоять наши дети и внуки!

В. ТОМИЛОВСКИХ, Герой Советского Союза.

На снимке: Виталий Васильевич Томилловских. Фото Е. Фролова.

ОРДЕН — ДОЯРКЕ

Чуть более года назад организовали на Битимской ферме первую бригаду, а возглавила ее Мария Дмитриевна Шерстобитова. Семеро доярок стали полноправными хозяевами целого двора. Это двести коров. Прошел месяц-другой, поняли: работает коллективом дружнее, и надой выше. Нынче, например, по сравнению с тем же периодом прошлого года от каждой коровы ежеднев-

но надаивают на литр больше. В результате и годовый план, и обязательства выполнили досрочно.

Над их пятым двором часто развивается алый флаг победителей. Звено М. Д. Шерстобитовой не раз выходило на первое место и в городском социалистическом соревновании животноводов за наивысшие надой. Накануне Нового года Указом Президиума Верховного Совета СССР Мария Дмитриевна Шерстобитова награждена орденом «Знак Почета».

Т. ЯКОВЛЕВА.



Этот момент прокатчики ждали с нетерпением. На неделю раньше бригада на стане «160» Новотрубного завода завершила годовое задание. Вот они, последние минуты перед этим событием. Внешне все как всегда: отблески огня освещают лицо Ю. П. Ануфриева, чуть поодаль сосредоточены вальцовщики К. П. Науджюс и В. Г. Монастырный. Идут последние тонны труб, которые вершат трудовой год. С них начался отсчет сверхплановой продукции.

До конца года прокатали свыше полутора тысяч тонн. Да разве только этот показатель — гордость бригады? Электроэнергия, например, сэкономили почти пятьдесят тысяч киловатт-

часов. Запас, которого хватит для двухдневной работы. Богат и лицевой счет — почти 50 тысяч рублей перечислено на него.

Коллектив постоянно в числе передовых. Трудовые успехи определяются не только опытом, зрелостью, но и усердием. В бригаде всем присущи такие качества. Хотя есть и молодежь, которая с любовью осваивает профессию трубочка. Суть не столько в возрасте. Не зря бывший мастер, Герой Социалистического Труда И. С. Дыбов, закладывавший основы бригады, старался привить любовь к делу. Вышел толк. Сейчас на стане работает новое поколение. Но сильны в коллективе традиции сплоченности, креп-

кой рабочей дружбы, сопричастности с делами завода, страны!

Успехи закономерны идут от понимания важности сверхплановых тонн, экономии материалов. Значит, к мастерству прибавляется еще и рачительность. А это уже вдохновенный труд. Родина ценит его. Нынче, например, Н. С. Межов стал лауреатом Государственной премии СССР. Эта награда продолжает преемственную нить, идущую к молодым от опытных трубочкачиков почетных металлургов И. И. Субботина, Ю. И. Ануфриева, В. Б. Постникова, которому звание почетного металлурга присвоено к 50-летию завода. Они и сейчас в бригаде, показывают

пример образцового отношения к делу.

Приятно встречать праздник, зная, что рядом надежные друзья, единомышленники. Он для нас радостен вдвойне. Задание четырех лет пятилетки завершено досрочно. Правда, в этом нашу бригаду опередил коллектив мастера В. В. Чебыкина. Что ж, порадовались за соперников по соревнованию.

Новый год обязывает к большему. День Победы, подготовку к XXVII съезду КПСС решили ознаменовать досрочным завершением плана четырех месяцев, а также досрочно выполнить годовую и пятилетний планы.

В. ХАЛДИН,
мастер.

РУКОПОЖАТИЕ ВРЕМЕН

Занялся новый день над великой моей Родиной, первый день нового года. По привычке, идущей из детства, все мы нынче загадываем, каким он будет, рисуем себе его облик, его главные черты. Не удержалась, спросила накануне праздника у товарищей по бригаде: «Скажите о 85-м одно главное слово». И услышала единодушный ответ. Звучал он по-разному, но смысл один: «Работа, честная работа. Мир. Счастье».

Мне же хочется в этот праздничный день добрым словом вспомнить год минувший. Он навсегда вошел в мою жизнь: первоуральцы избрали меня депутатом Верховного Совета СССР. Большое доверие и большая честь. Уже дважды участвовала в сессиях Верховного Совета, наряду со всеми голосовала за важнейшие документы.

Месяц назад завершила работу вторая сессия Верховного Совета СССР, определившая программу социально-экономического развития страны на новый год. Как сказал товарищ К. У. Черненко в речи на заседании Политбюро ЦК КПСС: «У нас есть все возможности достойно завершить пятилетку, высокими достижениями в труде встретить XXVII съезд ленинской партии». Так и будет! Но чтобы намеченное стало явью, надо многое сделать. Лучше трудиться — это главное, на мой взгляд, о чем должен задуматься каждый из нас, вступая в Новый год.

Когда меня избрали народным депутатом высшего органа государственной власти страны, я сказала себе: надо сделать все, чтобы земляки видели результаты моей деятельности. На примере ко мне приходит немало людей. Просьбы разные. Бывает, что и не могу сразу решить какой-то вопрос.

Во время последней поездки в Москву занималась проблемами, которые волнуют моих земляков. Прежде всего, у меня есть наказ о строительстве в городе телефонной станции на десять тысяч номеров. Встретилась с министром связи СССР В. А. Шамшиным. обстоятельный разговор вел о социальном развитии производственного объединения «Хромпик» с первым заместителем министра Л. Е. Осипенко и министром культуры П. Н. Демичевым. У хромпиковцев остро стоит жилищный вопрос, не отвечает современным требованиям клуб. Получены положительные ответы.

Вспоминая год минувший, думаю о настоящем и будущем. Рукопожатие времен. Как оно крепко и надежно! Мы вступили в завершающий этап одиннадцатой пятилетки, год 40-летия Победы, год 80-летия первой русской революции, первых Советов. И год подготовки к XXVII съезду партии.

С Новым годом, земляки! Пусть он будет богат успехами.

Л. ЧУНОВА,
аппаратчица цеха № 2
производственного объединения «Хромпик»,
депутат Верховного Совета СССР.

На снимке: Любовь Федоровна Чунова.
Фото А. Зиятдинова.



Четыре долгих года шла Великая Отечественная война. Все было: горечь поражений, боль утрат, жгучее чувство ненависти к врагу. Но среди дыма и копоти, рева самолетов и лязга танковых гусениц по истерзанной земле пробивался росток надежды — победа будет за нами. И в сердце каждого советского воина находилось место для воспоминаний и мечты. Война не убила в человеке способность радоваться, любить, шутить. Об этом рассказывают участники войны, ветераны-новотрубники.

Виктор Михайлович КОТОВ, кавалер ордена Красной Звезды:

Мы уже потеряли счет дням и ночам в бесконечных оборонительных боях, как наступило затишье. Разместившись по избам, стали готовиться к новогодней ночи. Взгрустнулось

ВСПОМИНАЮТ ФРОНТОВИКИ

по дому. И вдруг по деревне разнеслась весть: подарки привезли.

— Откуда? — наперебой спрашивали бойцы.

— С Урала.

Развязали мешки и — о, чудо! — замерзшими камешками пошли по ладоням... уральские пельмени. Сугробы стояли в рост человека. Завывала метель. Над избами вились сизые дымы, и, казалось, на всю округу пахло пельменями, настряпанными за тридевять земель, может быть, нашими матерями, сестрами, женами. Лучшего привета из дома и быть не могло.

Случилось это на Волховском фронте, под Тихвином. Недолгой была тишина. Пролетела новогодняя ночь, и с рассветом вновь немцы пошли в атаку. Скольких друзей потерял я на этой полнотой кровью земле. Мы не успели еще износить гимнастерки и получить награды, по-

тому что наступал 1942 год, и боевые ордена, и Победа — все было впереди.

Алексей Николаевич КУЗНЕЦОВ, кавалер орденов Красной Звезды, Отечественной войны III степени и Славы III степени:

Вот ведь какие дела: почти всю войну был на фронте, а отпраздновать Новый год довелось одиножды и то в мирных условиях. Но расскажу по порядку. Воевал я сапером в разведке на Первом Украинском фронте. Попадал, можно сказать, в самое пекло: под Сталинград и на Курскую дугу, освобождал Украину и Польшу. Бывали периоды, когда мы, рядовые бойцы, не знали не только числа, но и о месяце-то догадывались по погоде. Поэтому не исключено, что отмечали Новый год значительной операцией или успешным боем. Осенью сорок четвертого под Краковом, когда уж близко было фашистское

логово, вышел я из строя. Думал, подлечусь и догоню товарищей. Да, видно, сильной была контузия, и после госпиталей попал в Москву, где определили меня на завод токарем.

Помню две Москвы: ту, которая жила в тревожном сорок первом, и ту, которая уже знала салюты первых побед. Разве можно их сравнить? И хоть скуден был хлебный паек, и плакали люди, по-прежнему получавшие похоронки, приближение радостного дня чувствовалось все сильнее. В прихваченных морозом окнах виднелись еловые лапы, украшенные самодельными игрушками.

Мы сели за праздничный бедный стол и пожелали друг другу одного: скорого мира. Минуло сорок лет, но всякий раз, когда кремлевские куранты возвещают о Новом годе, боль и радость воспоминаний возвращают меня в столицу победного сорок пятого.



ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ ЛУЧШЕЕ ДЕТЯМ

Когда на картах наших городов появляются новые микрорайоны, то рядом с жилыми корпусами, конечно, вырастает школьное здание. В сентябре 1982 года распахнула двери пятая школа. Немногим больше двух лет прошло с той поры, а сколько перемен! Давайте пройдемся по ее этажам вместе с директором Н. П. Павловой. Каждый класс — это кабинет, оснащенный современным оборудованием, обеспечен-

ный богатым дидактическим, справочным материалом. Все 34 кабинета аттестованы, половина — на «отлично». Лучшими в городском смотре-конкурсе признаны кабинеты профориентации и технического труда.

В апреле минувшего года первая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва утвердила Основные направления школьной реформы. Среди первоочередных задач — улучшение трудового воспитания, сближение обучения с производством. Кабинет профориентации школы № 5 стал центром

этой работы. Направляет ее преподаватель математики Т. А. Слободчикова. Встречи с людьми различных профессий, слеты учеников и передовиков производства, конкурсы защиты профессий — вот далеко не полный перечень той большой работы, которая ведется на базе этого кабинета. Здесь же открыта школа будущего педагога. С шестого класса занимаются в ней ребята, мечтающие стать педагогами. Настя Дерюгина после окончания восьми классов собирается поступать в педучилище. Десятиклассницы Лариса Теплякова, Таня Парфенова выбрали учительский труд.

— У школы немало надежных союзников. Официальные шефы у нас коллектив первого строитель-

ного управления, — рассказывает Н. П. Павлова. — Но мы чувствуем внимание и заботу всего треста Уралтяжтрубстрой. Тесные контакты установились у ребят 7 «а» и 8 «б» с бригадами Г. С. Парфеновой и Х. Зиятдинова из четвертого стройуправления. Всегда желанные гости учащиеся седьмого профтехучилища.

Школьники любят труд, умеют трудиться, но любовь эта не возникает сама по себе. Чтобы воспитать такое отношение, надо найти удачную форму работы с учащимися. Одна из них — трудовые объединения. В этом учебном году старшеклассники были заняты производственным трудом на швейной фабрике, в первом управлении, на полях совхоза «Крыловский»

Красноуфимского района.

Реформа вносит немало поправок и, в частности, в структуру образования. Сегодня пока экспериментально организовано обучение с шести лет. В школе № 7 создан нулевой класс. Полугодовая работа убеждает, что ребята быстро адаптировались в школе, хорошо усваивают материал. Пройдет два года, и детишестилетки всюду сядут за парты полноправными школьниками. А пока взрослые должны позаботиться об условиях. Кроме классной комнаты необходимы игровая и спальня.

Минувший год памятен во всех отношениях. В календаре появился новый праздник. Необычный. Не похожий на другие. День знаний. Какое это замеча-

тельное свидетельство работы партии и государства о народном образовании!

Главная фигура осуществления школьной реформы — учитель. Вот почему забота об их подготовке и повышении квалификации, создании благоприятных условий труда и быта — важнейшая задача дня. Бюджет нового года предусматривает немалые расходы на содержание школ, детских дошкольных учреждений. Нынче только на повышение зарплаты учителям города направляется 446 тысяч рублей.

О. БОРОДИНА.
На снимках: шестилетний Сережа Назаренко учится в школе № 7; урок французского языка в 5 классе школы № 5.

Фото А. Зиятдинова.

ДУШИ ГОРЕНИЕ

В прошлом году в моей жизни произошло радостное событие: мне присвоили звание Героя Социалистического Труда. Никогда не забыть тот волнующий момент, когда в переполненном зале Дворца спорта член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома партии Б. Н. Ельцин приколол мне Золотую Звезду «Серп и Молот». Тысячи новотрубников были участниками торжества, посвященного 50-летию завода. Великую гордость, особую ответственность почувствовал я перед людьми, перед страной.

Тридцать лет прошло, как я впервые переступил порог проходной одиннадцатого цеха. С тех пор трубоварка — моя жизнь. От знатных трубозлектросварщиков Р. Л. Франкевича, П. П. Проценко, А. С. Пибика передалась мне любовь к профессии, моим товарищам, которые стали мастерами своего дела. Они теперь сами наставники.

У нас прислушиваются к каждому независимо от его возраста, опыта. И такой человек сам чувствует: он в коллективе не лишний. Это придает ему уверенность. Вместе с тем разумное решение так находится гораздо быстрее. Вот почему Г. М. Сапегин, Н. Г. Вершинин считают своим долгом обсуждать и решать проблемы с молодым Николаем Скачковым. На них с уверенностью можно положиться. Потому что знаю своих товарищей немало лет. И хоть характеры у людей различны, их объединяет общее желание — каждый день радовать страну успехом.

Такая заинтересованность влияет на дисциплину. Не помню случая, когда в нашей бригаде случалось нарушение. Нет, мы не проводим воспитательных бесед. Просто человек чувствует с самого начала высокую ответственность за себя и коллектив. Вместе с тем ощущает постоянную заботу от товарищей. Словом, возникает, как у нас говорят, творческий климат. Он определяет взаимоотношения не только в самой бригаде. Бывает, мы приходим на выручку соседям. И уверены: случись неполадки с нашим станом, товарищи всегда помогут. Эта сплоченность рождает высокую сознательность. Помню, как-то остановились барабаны, мотающие ленту, — не было электроэнергии. И тогда люди вручную катили к работающим станам рулоны металла. Что заставляло их делать это? Я думаю, прежде всего чувство ответственности за дела цеха, завода, за всю экономику страны.

Одиннадцатая пятилетка нам по плечу.

С. ЯСЮКЕВИЧ, бригадир, Герой Социалистического Труда.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СРЕДИ ЗАСНЕЖЕННЫХ ПОЛЕЙ

В этот солнечный день Новоалексеевская ферма совхоза «Первоуральский» по-новогоднему заснежена, принарядилась: елочки около дворов, в помещениях еловые ветки. После дневной дойки доярки на минутку заскочили в красный уголок. И разговорились. С бригадиром О. А. Дурневой согласились в одном: год был трудный. Вначале приподняли отелы коров, потом — нет-нет да и подведут корма, силос пойдет похуже, сено прелое. Сколько же труда выпало этим работающим женщинам, по-матерински обслуживающим совхозное стадо!

И все-таки доярки — народ неунывающий. Нашлось и доброе слово, которым вспомнили прошедший 1984-й год. Разбраться, так в жизни каждой из них за эти двенадцать месяцев произошло немало добрых перемен. Нина Алексеевна Андреева, например, побывала на традиционной встрече пятидесятниц с первым секретарем обкома КПСС Б. Н. Ельциным. В торжественной обстановке вручили ей медаль «За ос-

военные Нечерноземья» и корзину цветов.

А совсем недавно Татьяну Владимировну Никитину наградили бронзовой медалью ВДНХ СССР. Кстати, она с напарницей Р. С. Парсеевой и вышла победительницей социалистического соревнования за наивысшие надои по итогам 1984 года. Они надоили в среднем от коровы по 4600 килограммов молока. А весь коллектив фермы — по 4030 килограммов.

Важное событие произошло и в жизни Веры Михайловны Валиевой. Нынче она побывала у друзей по соревнованию в Чехословакии. В совхозе в Кржимиче ей задали такой вопрос: «Вера Михайловна, прямо скажем, условия труда у ваших доярок похуже наших. А надоев вы добиваетесь более высоких. Как же вам это удается?» Она рассказала о том, как стараются, сдобривают корма, регулярно выводят буренок на прогулку, как работники порой без выходных, помогают друг другу. А главное, как каждая дорожит своим добрым именем. Оно же трудом

крепится ежедневно.

...В праздничный день, когда выйдет этот номер, доярок, о которых шла речь, не застанешь дома. Они на ферме. Шутят: «Разве наше производство остановишь? Коровушек и накормить, и подоить надо». Но в их словах нет ничего, кроме большой заботы о благе народном. Для них первое января — это день, с которого начнется год особенный: 40-летия Великой Победы и активной подготовки к XXVII съезду КПСС. Животноводы решили отметить его более высокими надоями.

— Принято пометать в Новый год, — говорит главный зоотехник совхоза А. А. Губина. — Каждая из нас загадала заветное желание. Личное. Ну, а когда разговорились, то выяснилось, что кроме личного все подумали и о будущем фермы. Много у нас желаний, но главное — пусть в 1985 году полководцы заготовят классные корма. Тогда молока будет больше.

Т. ВАЖЕНИНА. На снимке: Н. А. Андреева. Фото А. Зиядинова.

РЕНДИТАНЕ

Улица Трубников, 44-а. Под этим номером значится новая девятиэтажка, выстроенная совсем недавно и принявшая первых новоселов накануне новогоднего праздника. С удовольствием вселялись в новые квартиры семьи новотрубников — ветерана труда и почетного металлурга В. И. Бочкарева, участников Великой Отечественной войны Е. А. Шведовой и А. Г. Темнякова, передовика производства Н. П. Пермякова, многодетной матери Л. И. Комаровой. Новое жилье всегда радует, а перед праздником — вдвойне.

У новоселов прекрасное настроение, приятные хлоп-

ПУСТЬ БОЛЬШЕ БУДЕТ НОВОСЕЛИЙ

Чувствовалось, что ей это обычно не столь приятное дело на сей раз казалось не таким утомительным.

— К празднику готовлюсь, — пояснила Елизавета Александровна. — Хочется, чтобы наша четырехкомнатная квартира в Новый год была уютной и нарядной. В большой комнате елку для внучат поставим. Гости на новоселье придут.

Более тридцати лет проработала Шведова на Новотрубном заводе. Около семи лет уже на пенсии. Думала, что забыли ее на предприятии, а когда обратилась с заявлением на расширение жилья, поняла, что ошиблась. Не забывают здесь ни ветеранов труда, ни тех, кто воевал в Великую Отечественную. Ждать новое жилье пришлось недолго. Вместе с нею поселилась в квартире семья сына, который тоже работает на заводе.

— Устраивает все: и этаж, и планировка, и район, — говорила Елизавета Александровна. — Внучата ходят в новый садик, где есть плавательный бассейн. Возвращаются домой довольные. Рассказов столько, что не переслушаешь.

...А новоселы все едут. Они с удовольствием вселяются в новые квартиры, добрым словом вспоминают строителей. Новый год для новоселов станет счастливым и памятным.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ВСЕ МОЖЕТ КООПЕРАТИВ

Три года назад владельцы индивидуальных домов в Талице организовали кооператив по газификации жилья природным газом. Возглавил кооператив Алексей Михайлович Федотовских. Несмотря на преклонный возраст, он энергично взялся за дело.

Признаться, многие из нас не верили в то, что удастся своими силами провести газопровод, установить в домах газовые плиты и котлы для нагрева

ВЕРИМ В СВОЮ ДРУЖИНУ

* Интервью с заслуженным тренером СССР по хоккею с мячом С. М. Эдукарьянцем

1984 год подарил первоуральским любителям хоккея с мячом возвращение их любимой команды «Уральский трубник» в высшую лигу. Начались переживания за выступление ледовой дружины в соревнованиях. Розыгрыш кубка СССР, турнир на приз стадиона Новотрубного завода, игры чемпионата страны... В спорте ведущих клубов страны «Уральский трубник» старается держаться достойно, однако есть повод у болельщиков быть недовольными игрой команды.

По многочисленным просьбам поклонников русского хоккея на вопросы нашего корреспондента отвечает старший тренер «Уральского трубника» заслуженный тренер СССР С. М. Эдукарьянец.

— Сергей Макарович, достаточно ли хорошо, на ваш взгляд, подготовились наши хоккеисты к нелегким испытаниям?

— Летом и осенью полностью была выполнена программа подготовки. Однако после кубковых матчей все команды высшей лиги нашли возможность неделю-другую покатаются на большом льду, наши хоккеисты по ряду организационных причин этого сделать не смогли. Встречи на приз нашего стадиона показали, что новотрубники несколько уступают соперникам в маневренности. Это было заметно и в первых поединках чемпионата страны.

— Стартовые игры на первоуральском льду «Трубник» провел, прямо скажем,

лиги, которым вновь такой груз ответственности. Проявляется и смятение перед высоким авторитетом противника. Особенно это было заметно в первом туре. Например, О. Ларионов в Алма-Ате в кубковых баталиях выделялся, лидировал в атаке, забил больше всех мячей, а в Подмоскovie буквально потерялся...

— Проходит сейчас игры на выезде. Ваша оценка матчей с «Динамо» и «Зорким»?

— В Москве и Красногорске первые таймы закончили вничью 1:1. После перерыва наши соперники проявили большую собранность, старались рационально использовать ситуацию: штрафные, угловые, добивания. У «Трубника» этой нацеленности на гол, страстности, решительности порой не хватает. Будь первоуральская оборона смелее в единоборстве, надежнее в подстраховке, не чувствовали бы себя вольготно в наших тылах нападающие других клубов.

— Сергей Макарович, из нашего разговора болельщики, думаю, поняли, как нам надо играть и какой хотелось бы видеть всем нам «Уральский трубник». Есть

резервы восполнения первых потерь или все наоборот?

— Мы с моим помощником Валентином Ивановичем Озеровым, конечно, верим в ребят и надеемся на них. Команде по силам мобилизоваться и продемонстрировать хорошую игру, она в нынешнем сезоне подтверждала это не раз. Способны показать высокий класс и нападающие Александр Бабкин, Алексей Разуваев, и полузащитники Дмитрий Репях, Сергей Титлин, Станислав Маркин, Александр Дубов, и другие хоккеисты. Хотелось, чтобы поскорее отладилась игра всей дружины, освоились в непривычных условиях дебютанты.

«Уральский трубник» представляет на всесоюзной арене не только Новотрубный завод, но и весь Первоуральск. И наши хоккеисты всегда помнят об этом. Надеемся в будущем на участие в судьбе команды всего города: от его руководителей до болельщиков. В новом году ледовой дружине предстоит трудный путь, и надо пройти его достойно.

Беседу вел С. ПАГНУЕВ.

ДОБРЫЕ ВОЛШЕБНИКИ

Новотрубникам слесарю контрольно-измерительных приборов и автоматики цеха № 20 Альберту Викторовичу Стулину и машинисту крана седьмого цеха Фриде Мулламуровой, участникам театра эстрадных миниатюр Дворца культуры и техники Новотрубного завода, на сцене еще не приходилось вместе работать. Зато уже второй год подряд они встречаются в детских новогодних спектаклях, где Альберт Викторович играет Деда Мороза, а Фрида — его «ледяную внучку» с добрым, отзывчивым сердцем Снегурочки.

А. В. Стулин уже пять лет занимается в театре эстрадных миниатюр. Как говорит художественный руководитель театра Р. Д. Тимофеева: «Он у нас непревзойденный Данила-мастер и Дед Мороз».

И Альберт Викторович, и Фрида (на снимках) очень серьезно относятся к этим своим ролям. Оно и понятно: дети — самый пристрастный и взыскательный зритель, быстро улавливающий любую фальшь, неискренность. Фрида вспоминает, как на одном из новогодних театрализованных представлений ее очень долго рассматривал трехлетний карапуз, даже потрогал ее белоснежную шубку, а потом очень громко сказал: «Мама, а Снегурочка настоящая».

Как только Альберт Викторович произносит своим густым баритоном: «Здравствуйте, ребята, вот наконец-то мы и встретились», никто не сомневается в том, что Дедушка Мороз пришел к ним с Северного полюса.

Все дети на земле верят, что Дед Мороз добрый волшебник.

— И веру эту надо укрепить, — убежден Альберт Викторович.

Он рассказывал случай из своей «ледморозной» практики: две девочки-подружки потеряли пригласительные билеты на новогоднюю елку и громко плакали, оставшись без подарков. Тогда ему пришлось быстро проделать ряд несложных манипуляций и вынуть из-за спины по подарку для девочек.

Фрида пока еще не очень опытная Снегурочка, и Альберт Викторович помогает ей справиться с новогодними обязанностями. А их у нее хоть отбавляй: собрать всех детей в круг, громко объяснить правила игры, разучить новые песни и танцы.

Альберт Викторович и Фрида желают вам оставить все печали в старом году, а в Новый год взять с собой все только самое хорошее.

О. СТАРОСТИНА.

Фото А. Зиятдинова.



СКОЛЬКО ВСПЫХНУЛО ОГНЕЙ НА ПРАЗДНИЧНЫХ ЕЛКАХ!

В ЧЕРА на городской площади состоялось открытие новогодней елки, которое проводил Дворец культуры и техники Новотрубного завода. В праздничные дни жители города приняли участие в новогодних играх, забавах, аттракционах. Почти каждый день на главной площади города будут проходить массовые театрализованные представления с ряжеными, и, конечно, Дедом Морозом и Снегурочкой.

Детвора сможет вдоволь накататься на расписных тройках с бубенцами. Для нее будет работать санный поезд.

9 января работники Дворца культуры «Строитель» организуют праздничную ярмарку.

В. ХРАМЦОВ, заведующий отделом культуры горисполкома.

О КОЛО четырнадцати тысяч детей придут на новогодние утренники во Дворец культуры и техники Новотрубного завода.

Новый 1985 год — это год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, год открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Детские коллективы Дворца культуры и техники Новотрубного завода готовят к этим знаменательным датам интересные программы, отдельные фрагменты из которых они покажут на новогодних елках.

Новые танцы покажут ребята из ансамбля современного танца, руководит которым Т. В. Авраменко.

Свою новую работу представит на суд зрителей народная балетная студия «Терпсихора» — спектакль на музыку Евгения Крылатова по одноименной сказке Валентина Катаева «Цветик-семицветик», поставила который руководитель студии Л. П. Краснощека.

Новогодний подарок подготовил театр юного зрителя — спектакль «Звездный мальчик» по одноименной сказке Оскара Уайльда.

Новую программу покажут и юные циркачи «Цирк зажигает огни».

Будет проведен утренник «Годы и судьбы», посвященный 40-летию Великой Победы.

В школьные каникулы у нас во Дворце побывают ребята из городов Челябинской, Пермской и Свердловской областей.

М. ВОЛОБУЕВА, заведующая внешкольным отделом Дворца.

* НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ * НОВОСТИ

СПАСИБО ЗА АНТОШКУ!

Каждый год для человека чем-то знаменателен. Для нашей семьи он отмечен самым значительным событием в жизни — ожиданием ребенка. Но случилось непредвиденное: жене срочно потребовалось хирургическое вмешательство. Операция, которую провели Людмила Васильевна Калашникова и Тамара Васильевна Радкевич, прошла успешно.

Родился сын! Однако состояние жены оставалось тяжелым. Врачи не отходили от нее ни на минуту всю ночь. Потребовалась донорская кровь, которую, не раздумывая, дали мастера СГПУ-7 В. М. Ермаков, В. В. Сухарева, учителя школы № 32 Н. Г. Трефилова, Т. В. Ерохина.

Жена и сын сейчас здоровы, в доме нашем светло и радостно. Самоотверженным докторам, отзывчивым бескорыстным донорам говорю я спасибо.

Л. БАЛАШОВ, учитель школы № 32.

ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ



Яркий свершающийся праздник соревнований по фигурному катанию всегда завораживает нас. Мы любим прославленных мастеров этого изысканного вида спорта, с восторгом смотрим их выступления на союзной и мировой аренах. А олимпийские надежды растут и у нас в Первоуральске. Вот они, юные фигуристы, семиклассницы десятой школы Катя Куркова, Наташа Полева и Лена Полубаярова (на снимке слева направо) — воспитанницы старшего тренера Л. А. Саирены ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник». (Фото А. Зиятдинова).

Девочки отлично выступили на соревнованиях по фигурному катанию в зачет VIII зимней спартакиады Свердловской области по программе кандидатов в мастера спорта и заняли первые три места.



СО ВСЕХ КОНЦОВ НАШЕЙ СТРАНЫ

В предновогодние дни телеграммы поступали в город из всех уголков страны. Первоуральцев поздравляли с праздником родные, знакомые, живущие в Москве и Ленинграде, Харькове и Одессе, Хабаровске и Новосибирске, Мурманске и Риге. В сутки бригады телеграфистов З. П. Саргиной и Л. В. Лактионовой принимали и отправляли до семисот телеграмм.

Поздравления пришли и в адрес коллективов предприятий. Побратимы из Чехословакии поздравили с Новым годом трудящихся опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, производственного объединения «Хромник».

Но наша работа — это лишь часть той, что выполнена связистами в преддверии праздника. Они разнесли первоуральцам тысячи открыток и писем.

С. ЦЕПИЛОВА, начальник телеграфа.

Фельетон ГЕРОЕМ МОЖЕШЬ ТЫ НЕ БЫТЬ...

Каждый хочет быть героем. Или похожим на него. Хотя краешком, пусть чуть-чуть. Все равно приятно. Тем более, если захотеть, это не так уж сложно в нашем обществе. Где труд сразу стал делом доблести и героизма. Особенно по нынешним временам. Когда поле созидания огромно, а по части пахарей на нем — определенный дефицит.

Мой рассказ — о новотрубнике. Хотя мог быть о хромниковце, строителе, о неупорядке или горняке. Он пока не герой, но уже около. По крайней мере, для себя. Оказывается, человек не просто работает. Он еще и борется. С трудностями.

— Все бы хорошо, только вот по сменам приходится ломать биологический ритм, — по-научному информирует он.

Частность, конечно. Когда она одна, это почти мелочь. Если нет, уже проблема. Комплексная. И ее требуется если не решать, то преодолевать. Что кандидат, оказывается, и делает. На завод, представьте, ездит не на одном автомобиле, а с пересадкой. Квар-

тирой улучшенной планировки пока не располагает. Но соль не только здесь. Она бывает на спецовке — от печей и нагревательных агрегатов. От металла. А все это — не пустяк: нужно бороться, побеждать.

Так говорил он. И выходило странное дело. Уже хотелось встать перед ним, снять шапку, крепко обнять и сказать:

— Будь война, в разведку — только с тобой. Или с такими, как ты!

Потому что он не один такой. Крепкий. Цельный. Надежный. Прибывает полку ратоборцев, бойцов и вообще сподвижников в сражениях с трудностями. Где найти, покажите мне, продавца или, допустим, парикмахера, особенно из плеяды молодых, который не просто работает, но посвящает свою личную, единственную и неповторимую жизнь трудному, но благородному делу служения? Они почти редкость.

Стихия подвижности захватила даже золотую пору человека. И вот уже несколько лет назад роди-

лась песня. С бодрым напевом, но с грустноватым содержанием:

...Вот бы сразу взрослым стать.

Отдохнуть от детства.

Несмышляя, конечно. Но при нынешних темпах акселерации то ли еще может быть. Шутка, разумеется. Но в ней намек: если посвящают, отдают себя работе, так уж учтите. При случае, при возможности не забудьте. Воздвигните пьедестал или нечто похожее на него.

Предвижу недоумение: а что хочет, собственно, автор сообщить некоторыми личными наблюдениями? Да еще в Новгороде. Отчего это потянуло его вдруг от традиционной лирики к суровой прозе? Почему это он отвернулся от душевного пейзажа? От новорожденного месяца, который в са-мый раз прорезался в дымке звездного неба. От тысяч праздничных окон, которые не гасли сегодня до рассвета. От улиц, до полуночи пустынных, а потом неутомно — жизнерадостных. От всеобщей мечты и

пожеланий, чтобы Новый год был еще счастливее, еще удачнее, лучше того, с которым мы только что распрощались.

Именно поэтому и решил-ся автор. Ведь чтобы дела шли лучше, планы и мечты сбывались, нужно только одно — работать. С интересом, самозабвенно, от души. Независимо на трудности, которые были всегда, есть и будут. И это в порядке вещей. Ведь труд и трудности — слова и понятия одного корня — главного стержня нашей жизни.

Вот за это новогодний тост сказать — дело дельное.

За автора — не нужно. Фельетон — это просто работа. Учатые, тоже нелегкая. От борьбы с трудностями, от желаний лучше служить читателям. И если это даже в малости удалось, автор счастлив, хотя героем себя считать не будет. Разве чуть-чуть похожим на него, маленьким краешком...

Б. КИЙСКИЙ.

АХ, ЭТИ СВАДЬБЫ!

Каждый раз волнуемся, встречаем женихов и невест, таких красивых, нарядных, торжественных. Звучит и праздничная музыка, они подходят по ковровой дорожке к столу, где заведующая загсом Ольга Алексеевна Белкина вручает им свидетельства о браке. Незабываемый момент: рождается новая советская семья. В прошедшем году мы зарегистрировали 1280 пар. А накануне Нового года состоялась торжественная регистрация двадцати молодых семей. В новогоднюю ночь сыграли свадьбу новотрубник Валерий Кордыха и работница Новоуральского завода «Искра» Ирина Булатова, электрослесари управления треста Уралэлектромонтаж Сергей Зув и Гульнара Миниева, рабочий завода комплектных металлоконструкций Андрей Будков и медсестра Елена Трегубова.

Пусть первый год их совместной жизни принесет им счастье на долгие годы!

Л. БОРОДИЧ, регистратор загса.

Следующий номер газеты выйдет 3 января

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 1, 2, 3 января «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 1, 2 — 9, 12, 15, 18, 21 час; 3 — 9, 12, 15, 18 час. 3 января в 21 час премьера «НУЖНА СОЛИСТКА».

Кинотеатр «Космос». 1, 2, 3 января «ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ПРИНЦ И НИЩИЙ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 2, 3 января «МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ», начало в 16 часов. «ГАРАЖ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1 января «ВРЕМЯ ЖЕЛАНИЙ», начало в 15 час. 2 января «МУЛЬТ-СБОРНИК», начало в 15 час. 1, 2 января «ЗНАХАРЬ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час.

Поздравляем ДЕСЯТНОВА ВАСИЛИЯ ПЕТРОВИЧА с 90-летием. Желаем крепкого здоровья и всего доброго. Колесникова.